

PERFIL DEL DIA

CONVIVENCIA POLITICA O LA PARQUEDAD DE AZAÑA

ha dicho muchas veces y en diferentes sitios, que Azaña es la persona de la República, afirmando que representa una sorpresa para el espíritu crítico del intelectual con la energía rotunda y la disposición a la acción pronta y eficaz, de los políticos de tipo liberal. Podrá ser esto cierto. Pero lo indudable, lo que no admite discusión alguna, es que el actual presidente del Consejo de Ministros, no tiene ninguna de las cualidades que distinguían al político democrático, al político de tipo parlamentario, como lo fue el señor Azaña, al político de tipo monárquico, como lo fue el señor Canalejas, Eduardo Dato o Antonio Maura, tan ilustres como José Canalejas, Eduardo Dato o Antonio Maura—escritor de innegable talento y vasta cultura—es desafortunada una personalidad original en el campo de la política. Pero lo que en estos momentos no es averiguar originalidades, ni desentrañar las características de Azaña, sino dilucidar si el nuevo método político que representa o quiere representar, es provechoso a la República y el espíritu democrático que debe imperar en el nuevo régimen.

Es extraordinario de todo lo que se ha dicho de Azaña son, las declaraciones de Ossorio y Gallardo, recogidas por un periodista vasco. Ossorio es acaso uno de las figuras que más cerca de Azaña, como Maura, uno de los que más plenamente captó el espíritu de aquél gran patriota y por esto mismo es sorprendente el entusiasta defensor de la jurisdicción haya dicho que Azaña es una de las características de Antonio Maura.

Manuel Azaña, al lado en orden a calidades políticas de Antonio Maura, no puede ser más sensacional. Maura fue un hombre preocupado por no desoir las palpitaciones del momento para desmenuzadas en su política todas las oscilaciones de la conciencia nacional. Y todos conocemos en contraposición a esto, la teoría egocéntrica del actual Jefe del Gobierno y su concepto del parlamentarismo.

Es aquí otra de las virtudes que se han adjudicado a Azaña: el concepto de la parquedad en sus declaraciones. Es interesante analizar la parquedad del presidente del Consejo, como fenómeno que parece ser una característica de Azaña—hombre de letras—no tiene grandes simpatías en la Prensa y los informadores. En más de una ocasión ha expresado su criterio contrario a hacer manifestaciones en los periódicos, no quiere decir que desprecie a la Prensa, pues todos sabemos que no se recuerda jamás un Gobierno que haya tenido a su servicio un número de periódicos. Lo que sucede es que el jefe de la República, ha hecho de su comentada parquedad uno de los argumentos de originalidad política. Es indudable que los antiguos ministros gustaban demasiado de mostrarse confidentiales y locuaces, ante el "blook" y el lápiz del reporter. Azaña no ha querido esta tradición.

Es que carecería de importancia este proceder, si no encontráramos en el Parlamento. En todos sus discursos se ha mostrado muy poco favorable a soltar prendas de su política. A lo más ha decidido—obligado por el planteamiento de algún debate—es a encauzar sin grandes argumentos la votación y terminando el asentimiento de la mayoría, lo que para él es un motivo de fatiga.

El Consejo celebrado ayer en el Palacio Nacional, se asegura que trató de la situación política, y que se plantearon asuntos de actualidad. Los periodistas que esperaban la salida de la reunión ministerial de la costumbre del jefe del Gobierno, decidieron con ironía, redactar una nota de lo tratado en el Consejo, con motivos invariables de siempre. Azaña, al conocerla, la suscribió con entusiasmo y con pocas variaciones. Esto quiere decir que los ministros son coto cerrado para la Prensa y, claro es, que esto es para la opinión nacional.

NICA Y LABORATORIO "CARTON"

Fundada en 1924
Tratamiento de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION
Clicnicas de Sangre, Espusos, etc. Metabolismo.
Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado 73
VALLADOLID

Cargue sus impresos en los talleres de
EL DIARIO PALENTINO

Ayer en las Cortes

El proyecto de ley de congregaciones religiosas Impugna la totalidad el diputado señor Gil Robles

Sigue el debate de la totalidad, con el voto particular de los señores Cid y Beunza.

El diputado por Zamora, don José María Cid, apoya el citado voto en un elocuente y documentado discurso, y empieza por recordar palabras pronunciadas por el señor Maura cuando se discutió el proyecto de Constitución. Todas aquellas censuras tienen mayor realidad y justificación en este debate, puesto que el dictamen que se discute se sale de los límites del Código del Estado, ya que fuerza totalmente varios de sus artículos.

El mismo artículo 26 solo priva a las órdenes religiosas del ejercicio de la industria y el comercio. Vosotros vais mucho más allá, y contra ese artículo tratáis de prohibir la función de la enseñanza.

Se refiere al voto particular del señor Fernández Clérigo, y dice que éste no se limita a la transgresión indicada, sino que la hace extensiva a los artículos 27 de la Constitución, al 44 y a otros varios.

Se va contra los derechos del ciudadano, contra la libertad de conciencia y contra el derecho que tienen los padres a dar el mejor maestro que deseen a sus hijos.

Afirma que el ejercicio de la enseñanza no puede constituir un peligro de aumento de la mano muerta en las órdenes religiosas; nada de eso, sino todo lo contrario, puesto que la enseñanza gratuita que dan a miles y miles de niños y las cantinas escolares que sostienen, constituyen un verdadero ahorro para el Estado en materia de enseñanza.

También se atenta con este proyecto al derecho de asociación que tiene todo ciudadano, y que por él queda completamente anulado; en materia de libertad de ideas religiosas, que no es la libertad de no creer y que establece clara y concretamente la Constitución, también el proyecto va mucho más allá.

Censura asimismo que se trate de coartar la libertad de crear fundaciones. Bien está que se reglamenten y que cuando los fondos donados no sean suficientes para el levantamiento de cargas y no puedan, por lo tanto, cumplirse los fines fundacionales, esos bienes se dediquen al mejoramiento de las escuelas del Estado, pero es preciso el respeto al Derecho.

Además, hay un aspecto de gravedad en este problema, que califica como de una verdadera confiscación de los bienes de la Iglesia, cosa que prohíbe terminantemente la Constitución. Esta confiscación trata de justificarse en el preámbulo, diciendo que la Iglesia se amparó en el auxilio del Estado. Esto no puede servir de argumento. Puesto que muchas sociedades y los ferrocarriles se encuentran en el mismo caso y a nadie se le puede ocurrir confiscar los bienes de esas empresas.

El presidente de la Cámara llama la atención del orador acerca del tiempo que lleva haciendo uso de la palabra.

El señor Cid cree que un proyecto como éste bien merece que se discuta con alguna detención. Sigue combatiendo el proyecto, censurando igualmente que éste, en su artículo 11, establezca que todos los bienes de la Iglesia son patrimonio del Estado.

Hace el examen de otros varios artículos, para demostrar que todos ellos son verdaderas extralimitaciones de los preceptos constitucionales, enumerando las civilizadoras empresas que las misiones vienen realizando en nuestro Protectorado de Marruecos y posesiones del Golfo de Guinea.

Rechaza como impropia la base transitoria, en la cual se pide al promulgarse la ley cesen automáticamente las enseñanzas en las órdenes religiosas, cuando están a fin de curso y con gravísimo daño, sin beneficio para nadie, dejando

NECESITAIIS DE ARAR nuestro aparato de Radio? Enviarlo al taller instalado en LA FILARMONICA con todos los adelantos y personal especializado. Casa dedicada exclusivamente a RADIO. Valentin Calderón, 5. Teléfono 362.—Palencia.

en situación anormal a centenares de miles de alumnos, que hoy día reciben la enseñanza de los colegios religiosos.

El señor Fernández Clérigo rechaza el voto en nombre de la Comisión, y defiende el texto del dictamen, que se refiere a la reglamentación de los bienes de la Iglesia. Esta no puede alegar derecho de propiedad sobre las obras religiosas que fueron nacionales, debiendo considerarse como propiedad de la Nación. No obstante, el Estado cede a la Iglesia el usufructo de los bienes, prohibiendo sólo enajenarlos, pues muchos forman parte del patrimonio artístico nacional y el Estado tiene la obligación de velar por ellos.

Respecto a la enseñanza, la Constitución dice terminantemente

CONSULTORIO

DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Oculista Director, LUIS SARACIBAR de la Sociedad Francesa de Oftalmología, Mariano de Escobar, 4. (Casa Mantilla) Valladolid

que los religiosos no pueden ejercerla. Niega que el dictamen suprima el derecho de opinión a los católicos; lo único que hace es evitar que se conviertan en reuniones políticas.

Rectifican ambos, y nominalmente rechazan el voto de los señores Cid y Beunza por 130 contra 31.

Interviene el señor Gil Robles. Dice que esta Ley que se trata de aprobar no tiene finalidad, por cuanto que la Constitución está aún incompleta hasta que no se traiga el proyecto de ley de Garantías Constitucionales; es decir, que está roto el armamento de la Constitución.

Nosotros rechazamos el artículo 26, así como nos oponemos a este proyecto, porque entendemos que las Cortes no pueden legislar aún sobre ello hasta que no esté completo el organismo constitucional.

Rechaza de la manera más rotunda que se equipare la Iglesia a una sociedad civil, toda vez que la Iglesia es una institución divina. (Un diputado interrumpe).

—Por lo menos tan respetable como la Generalidad de Cataluña—contesta el orador.

De este carácter—continúa—dimana el que la Iglesia tenga una independencia absoluta del Poder civil. Además, este proyecto establece una desigualdad irritante entre los mismos ciudadanos, puesto que en todos los países del mundo se tiene el máximo respeto para las minorías étnicas o religiosas.

Pasa a tratar del aspecto de la enseñanza, y después de enumerar el crecido número de niños que reciben enseñanza gratuita por las Ordenes religiosas, dice que la sustitución de esta enseñanza costará al país más de doscientos millones. ¿De donde se van a sacar?

El señor Beunza: Se harán billetes falsos.

DISCOS. Gran repertorio. Se liquidan a 3, 4 y 5 pesetas. La Filarmónica. Valentin Calderón, 5.

El señor Gil Robles sigue diciendo que se opondrá a la aprobación, porque... (Interrumpe el señor Martín de Antonio para decir: Ya os hemos padecido veinte siglos. El señor Gil Robles: Su Señoría es el más ciego de las Constituyentes). Continúa diciendo: porque, sobre ser un dislate, hay que votar antes el Tribunal de Garantías.

El señor Menéndez (don Teodomiro) interrumpe: Su Señoría fué colaborador en los robos que al país hizo Calvo Sotelo.

El señor Gil Robles: Exijo de Su Señoría que rectifique esas palabras. Su Señoría no tiene derecho a decir eso, puesto que alardea de obrero y sólo se preocupa de sus múltiples comisiones.

Interviene el presidente de la Cámara, que obliga al señor Menéndez a rectificar sus palabras.

El señor Menéndez, después de otras frases atrevidas y de mal gusto, retira las palabras pronunciadas.

El señor Gomariz niega que el proyecto sea anticonstitucional, y dice que no se puede el señor Gil Robles molestar por lo que le han dicho, puesto que no llamado al señor Azaña el "salvaje ateneista".

El señor Gil Robles: ¡Falso! El señor Pérez Madrigal: Y el señor Oriol es un ladrón, que se ha llevado más de dos millones de pesetas.

El señor Madariaga: El que se atreve a decir esto de un ausente, es un cobarde. (Enorme tumulto con grandes voces desde todos los bancos hace intervenir a la Presidencia, que logra al fin apaciguarlo).

El señor Gil Robles dice que en caso de que se apruebe la ley invitará a todos los afectados a la resistencia a cumplirla, por

Instantánea política

La dimisión del director del Instituto de Reforma Agraria

El Director de la Reforma Agraria ha presentado la dimisión de su cargo. Los motivos por los cuales el señor Vázquez Humasque ha puesto en manos del ministro de la Dirección de la Reforma Agraria son desconocidos, aun cuando no es difícil admitir la versión de que existe entre el ex director y el ministro una discrepancia radical en el método de aplicar la Ley y sin excluir el disgusto que ha de producir a quien se siente responsable de su puesto, los asaltantes a las fincas, que como un sistema se ha adoptado en muchas localidades especialmente afectadas por la Reforma.

La táctica empleada por los asaltantes es que al tomar posesión violentamente de las tierras, el Gobierno se encuentra con un hecho cumplido, que no tiene más remedio que sancionar, dar por bueno y legalizarlo.

Es claro que esto repugna al espíritu de la Reforma Agraria, adjetivada desde el Banco Azul, nosotros creemos que con cierto humorismo, como la Ley más conservadora de cuantas se han promulgado. ¿Conservadora de qué? Porque la Base 5.ª tiene mayor alcance del que se cree y luego de he-

chas estas expropiaciones, no se van a crear nuevos propietarios, que sería lo auténticamente conservador, no se va a parcelar la propiedad para entregar la tierra en pleno dominio, o al menos con libertad, a otros hombres, sino que el Estado, subrogándose el papel de arrendatario, de un arrendatario privilegiado, entregará las tierras con pacto unilateral, imponiendo su voluntad, ordenando los cultivos, imponiendo en suma, un plan colectivo que si en Rusia ha fracasado—deben leer nuestros gobernantes el último discurso de Stalin, en enero, publicado en la prensa soviética en España, no podrá ni siquiera iniciarse.

El Instituto, por otra parte, debe ser forzosamente, un órgano burocrático absorbente. Así lo exige la naturaleza y el volumen de la Reforma Agraria y está claro que este número personal necesita una fuerte cantidad más que necesaria para atender los primeros momentos de la reforma.

La economía planificada, es una gran idea que aún no se encuentra en sazón.

Alvarez de LEON

Actualidad agrícola

La ganadería

Desde hace muchos años se viene repitiendo este tópico con relación a la explotación y fomento de la riqueza de la tierra: "Arbolado en las zonas altas y medias; pastizales en las que no sean susceptibles de otra vegetación más remuneradora y cultivos en las zonas bajas"; es decir, seguir en lo posible las leyes de la Naturaleza misma, que es, en definitiva y con ayuda de la ciencia técnica, la racionalización de la Agricultura. Ello es tan importante, que de una explotación equivocada o de una falta de equilibrio en la producción, sobrevienen de hecho muchos inconvenientes.

Actualmente, y en contra de las disposiciones de los técnicos del Instituto de Reforma Agraria y de

ROLLOS PIANOLA. Se liquidan gran stock a 3, 4 y 5 pesetas a elegir. La Filarmónica. Valentin Calderón, 5.

lo que aconseja una tradición bien experimentada, se cambia, por el capricho o por algo más, de gentes apasionadas o inexpertas, la explotación de importantes fincas en Extremadura y en otras regiones españolas.

Los "yunteros" han decidido labrar una superficie de terreno y aun en contra de las conveniencias

infringir el espíritu de la Constitución.

El señor Gomariz: El señor Gil Robles tiene derecho a empuñar la bandera revisionista y a pedir la reforma de lo que estime reformable; pero no tendrá derecho nunca a invitar a desobedecer las leyes.

Interviene muy brevemente el señor Gil Robles y se suspende el debate.

CONTRA LA LEY DE TERMINOS MUNICIPALES

Se pone a discusión la proposición, pidiendo la supresión de la ley de términos municipales, y la defiende brevemente el señor Madariaga. (Un obrero, desde la tribuna pública grita: "Tengo ocho hijos y llevo cinco meses sin trabajar", suscitándose el consiguiente revuelo y siendo expulsado de la tribuna el obrero).

El Jefe del Gobierno defiende dicha ley y dice que ha venido a resolver algunos conflictos.

Rectifica el señor Madariaga, negando las virtudes que el jefe del Gobierno atribuye a dicha ley. (Los socialistas interrumpen e increpan al orador). Continúa el señor Madariaga, que, ante todo el tumulto y a grandes voces, dice: Ya se enterarán en todos los pueblos de la provincia de Toledo de lo que hacéis.

Interviene el señor Lara, y, puesta a votación la proposición es desechada por 128 votos contra 25, levantándose la sesión a las nueve menos cinco minutos de la noche.

de la producción y del parecer de los ingenieros agrónomos, aquéllos penetran en las fincas y las transforman en un día de tierras de pastos en terrenos de cultivos.

Hay en nuestro país menos tierra inculta de la que suponen a su arbitrio no pocos aficionados a jugar con cifras estadísticas poco exactas o mal manejadas. "El hambre de tierra" la han sentido, antes de ahora y con anhelos más firmes, muchos trabajadores del campo que rebuscaban todos los rincones susceptibles de una producción.

Y hay que repetir que muchos terrenos incultos o dedicados a pastos, no tienen otra aplicación económica. Lo demostrará, una vez más, el tiempo. La tarea a realizar aquí con la urgencia posible, es la de coordinar verdaderos y eficaces planes de irrigación y la de aumentar el rendimiento de las tierras en cultivo por procedimientos adecuados y con una mayor competencia y suma de medios en los cultivadores.

La transformación violenta de dehesas de pastos en tierras de labranza, ha de ser un mal. No necesitamos producir mayor cantidad de cereales y sí el aumento de la ganadería. Esta sufre ahora golpes tan rudos, que una disminución sensible y rápida en zonas tradicionalmente ganaderas, ha hecho bajar el precio de la carne de modo alarmante. El mal es tan grave, que hemos de ver su importancia en un periodo corto de tiempo. Lo que ahora vale demasiado barato, ya veremos el precio que lleva en el transcurso de un año.

Era necesario fomentar en nuestro país el aumento de todas las especies de ganado. Actualmente se deshacen grandes cantidades de la especie porcina, ovina y otras, en Extremadura, Andalucía y Castilla. Las fincas que eran adecuadas para pastos, han de ser en muchos casos, transcurrido un corto número de años, eriales absolutamente improductivos. Se habrá destruido una riqueza, sin crear nada que la sustituya. Esto lo ven y lo lamentan, seguramente, los técnicos enviados por el Instituto de Reforma Agraria, en todos los pueblos donde hay problemas latentes. Pero estos problemas no pueden ser resueltos dando origen a otros con daño evidente de nuestra Economía.

Fonógrafos. Diversos modelos. Se liquidan los de 125 pesetas a 90 y así sucesivamente. Visidad alcaoes. La Filarmónica. Valentin Calderón, 5.

El ministro de Agricultura, tan ilusionado con la Reforma Agraria, hará un gran bien a la misma Reforma impidiendo con la máxima energía que en las aplicaciones de esa ley se impongan la arbitrariedad, el rencor o el capricho, en sustitución de la justicia y de la inteligencia.

Juan del AGRO,



Décimo segundo aniversario de la Excelentísima Señora

Doña María del Pilar Martínez de Azcoitia Herrero

Viuda de Valentin Calderón

que falleció en Palencia

EL DIA 10 DE FEBRERO DE 1921

D. E. P.

Sus hijos; hijos políticos; hermanos políticos; tíos, primos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha les ruegan encomienden a Dios el alma de la finada, por cuyo acto de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Los Señores Sacerdotes que deseen aplicar el Santo Sacrificio de la Misa, el sábado 11 en todas las iglesias de la capital, recibirán con las gracias, la limosna acostumbrada.

Varios Excmos. Prelados, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Tal como viene
Un comunicado sobre la adjudicación de un concurso de pintura

Sr. Director de EL DIARIO PALENTINO.
Presente.
Muy distinguido señor mío:
Con la presente le acompaño copia de la protesta que con esta misma fecha elevó al Excmo. Ayuntamiento sobre un asunto que ha visto la luz pública en las columnas de este periódico; y como en el mismo se ha hablado de irregularidades en la adjudicación de unas obras de pintura, me interesa a mí más que a nadie que todo se haga a la luz del día, por lo cual le ruego, y espero de su benevolencia, inserte en el diario de su digna dirección el escrito citado.

Muchas gracias, y quedo de usted atto. afmo. s. s. q. e. s. m.
—Luis Serrano.
Señor Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta Ciudad:
El que suscribe, Luis Serrano Martín, vecino e industrial de esta plaza, a V. S., con el debido respeto, expone:

Con fecha de ayer, nueve de febrero, he recibido una comunicación del señor Secretario de esa Corporación en la que se me invita, por haberlo determinado así la Comisión de Policía Urbana, a tomar parte en un nuevo concurso para la adjudicación definitiva de las obras de pintura del grupo escolar de Alonso Berruete.

Ante esta decisión hago constar ante V. S. mi respetuosa, aunque enérgica protesta por la solución que se intenta dar a este asunto, a mi juicio injusta e impropia, fundándolo en los siguientes extremos:

Cuando por la comunicación del señor arquitecto Municipal fui invitado a participar en el concurso para la adjudicación de las mencionadas obras de pintura, lo hice mediante pliego cerrado, que se abrió (igualmente que los pliegos de los demás concursantes) ante el señor alcalde y a presencia del señor Secretario y varios concejales.

En dicho momento la proposición más ventajosa era la de otro industrial que ofrecía un precio irrisorio. Según mis informes, ante la extrañeza de todos los presentes, fué llamado a presencia de V. S., manifestando que "se había equivocado", y fué invitado a concursar nuevamente, admitiéndose otro pliego después de dos días de haberse cerrado el plazo del concurso. Esto era ilegal, y con ello se nos perjudicaba notoriamente a los demás concursantes, cuyas ofertas eran ya conocidas.

Resultó después de abierto el segundo pliego de dicho industrial, que la proposición más

ventajosa era la mía, y reconociéndolo así la comisión, informó a mi favor. Pero he aquí que al llegar dicho informe a la sesión para su aprobación, se presenta un escrito firmado por dos industriales concursantes a dichas obras en el que se denuncian irregularidades y falsificaciones cometidas en el concurso y en el pliego por mi presentado, acordándose abrir un expediente para aclarar lo sucedido y depurar responsabilidades, caso de que las hubiera. Por eso mi extrañeza es grande al recibir invitación para participar en un nuevo concurso, que creo a todas luces impropio (todavía que todos conocen el precio dado por mí e ilegal, por la razón de que no ha existido ningún acuerdo municipal anulando el anterior concurso, y con todo lo cual se lesionan manifiestamente mis intereses, más modestos, pero tan respetables como los de ese Excmo. Ayuntamiento.

Si se hubieran seguido las formalidades exigidas por la ley para toda clase de concursos, no tendríamos ahora que lamentar estas confusiones; si se hubiera levantado acta reglamentaria en el momento de la apertura de los pliegos, se sabría en cualquier ocasión el estado de los mismos; si se hubieran custodiado los pliegos cuidadosamente después de su apertura, no habría motivo luego para hablar de falsificaciones (cosa además completamente incierta), y aun en el supuesto de que las hubiera habido, no puedo ser yo responsable de la negligencia de quien sea el encargado de su custodia.

Y en último término, como en la sesión del día 27 de enero pasado, se tomó el acuerdo de abrir un expediente para depurar las responsabilidades a que hubiera lugar, expediente que me interesa aclarar hasta la saciedad, por haber existido, relacionadas con este asunto, acusaciones graves y alusiones entrelazadas de un señor concejal recurre ante V. S. para que dicho expediente siga su curso, diciéndose claramente qué anomalías han existido en la adjudicación de las obras, y no se trate de echar tierra sobre este asunto anunciando este nuevo concurso, que no tiene razón de ser hasta no probar la ilegalidad del anterior.

Dados los motivos anteriormente expuestos, creo firmemente que V. S. procederá con su acostumbrada rectitud y justicia en la resolución de este asunto, ya que de otra forma estoy dispuesto a recurrir a quien hubiere lugar.

Palencia 10 febrero 1933.
Luis Serrano.

Una carta abierta
La proclamación de la primera República

El veterano republicano don David Rodríguez, nos remite la siguiente carta-abierta:
A LOS REPUBLICANOS DE PALENCIA

Mañana se cumplen sesenta años de la proclamación de la primera República en España. Al recordar efeméride tan gloriosa, he creído interesante en los actuales momentos evocar algunos detalles curiosos que ponen de relieve el fervor que impulsó el ánimo de los republicanos de aquel entonces por el ideal de la República y que fue de servir de estímulo y acicate provechoso en la hora presente.

A las once de la noche de aquel día memorable se recibieron en Palencia las primeras noticias de que la República había sido proclamada en toda la nación. Aquella noche el firmante de esta carta se encontraba de guardia en el edificio del Ayuntamiento antiguo, donde hoy está instalada la Sala de Socorro. Esta circunstancia era debida a que en toda España habíase incrementado de una manera alarmante la insurrección carlista, y las tropas se hallaban en el campo, en persecución de los insurrectos, motivo por el cual se crearon, como es sabido, en todas las capitales de España Batallones de "Voluntarios de la Libertad". En la noche inolvidable de la proclamación de la primera República, había correspondido prestar servicio de guardia a la Compañía de que yo formaba parte, compañía al frente de la que figuraba en calidad de capitán don Pedro Rodríguez, industrial, abuelo de don Severino Rodríguez Salcedo. También figuraba en dicha compañía don Pedro Llamas, con sargento instructor y don Bonifacio Alonso, padre de don Aurelio Alonso, actual Depositario de fondos del Ayuntamiento.

Al tener conocimiento la Guardia, así constituida, de que efectivamente había sido proclamada en la capital de España la República, el júbilo fué indescriptible, y aun recuerdo—los recordaré toda mi vida—aquellos momentos de irrefragable emoción. Se dieron órdenes urgentes para que se formasen los piquetes que recorriendo las principales calles de la ciudad, proclamasen en Palencia la República. Toda la noche la hubimos de pasar cumpliendo esta misión y aún recuerdo gozosamente, un rasgo que pone de relieve la campechanía abierta de los republicanos de aquel entonces, que sentían muy hondo el ideal político. Los piquetes ya fatigados de recorrer las calles, llegaron al amanecer frente al domicilio del padre de nuestro particular amigo y consecuente republicano, don Luis Bregel, dueño de la "Panadería francesa", y haciendo pasar a todas las fuerzas al interior, las obsequió espléndidamente con dulces y licores en medio de una alegría sin límites por ver cumplido y realizado el ideal común.

A las once de la mañana fuimos relevados por la segunda Compañía de "Voluntarios de la Libertad". No he podido sustraerme a la tentación de evocar estos inolvidables y sencillos detalles que a algunos podrán parecerles pueriles, pero que para los que les vivimos y continuamos después sintiendo incorruptible el ideal de la República significan recuerdos gratos que jamás se borrarán de nuestra memoria.

Al volver a implantarse la República en España y considerar el ritmo que se ha imprimido a la política, no puedo menos de recordar aquella firmeza, aquella honorabilidad política de los republicanos que entonces nos dirigían. Figuras gloriosas que supieron sacrificar sus intereses y aún muchos de ellos su propia vida, logrando sacar intangible y triunfante de entre todas las persecuciones y sobre todos los sufrimientos su ideal. Y yo—viejo ya—he querido traer a la pública consideración estas evocaciones para que los republicanos de ahora tengan un ejemplo que imitar y un espejo en que mirarse en aquellos hombres incorruptibles, la mayoría de los cuales murieron en la miseria y en el abandono.

Aquellos hombres nos brindan, repito, un ejemplo magnífico, diferenciándose muchos de algunas sordidas intrigas políticas que enturbian la joven República y muchas ambiciones de confusa rai-gambre y muchos cambios acomodaticios con vistas al estómago, sin tener para nada en cuenta la dignidad política. Rogando sepáis disculpar tan larga divagación, os abraza vuestro correligionario,
David Rodríguez Vicario.

PALENCIA AL DIA

Esta mañana la Comisión gestora que interinamente administra los intereses del Palacio de la calle Don Sancho, celebró sesión ordinaria. No hará falta decir que, como siempre, sólo despachó asuntos de trámite.

Esta noche se celebrará en el Ayuntamiento la sesión semanal, en segunda convocatoria.

En el capítulo de sucesos nada destacable, salvo pequeño robo de cosas que de vez en cuando sirven para que los señores "cacos" locales hagan acto de presencia.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Hoy, a las siete y media y diez y media de la noche, grandes funciones cinematográficas, estrenándose el magnífico equipo sonoro ORPHEO SINCRONIC, adquirido por la empresa de este coliseo.

En las dos sesiones de hoy estreno de la sensacionalísima película EL DANUBIO AZUL, que se mantuvo semanas enteras en los principales cinemas de Madrid y Barcelona.

El público palentino tendrá ocasión de comprobar esta noche la importancia de la nueva instalación realizada en este Teatro.

—Mañana, función a beneficio de la "Asociación Palentina de Caridad".

—El domingo, tres sesiones: a las cinco, siete y media y diez y media de la noche, estrenándose la sensacional superproducción EN CADA PUERTO, UN AMOR, hablada totalmente en español, por Juan de Landa, José Crespo y Conchita Montenegro.

Esta película es un movido, interesante drama de los mares. Lleno de emoción de hombres intrépidos y mujeres pacíficas.

EN CADA PUERTO, UN AMOR, se relata la historia de tres tumultuosos marineros sin más ambición en la vida que romper la cabeza de todo hombre que se pone a su alcance y destrozar el corazón de toda muchacha que se pone a su paso. Es en pocas palabras, una formidable película.

A partir del lunes próximo, GRAN SEMANA FILMOFONO.

Lunes: PETER VOSS (Ladrón de millones).

Martes: KARAMASOFF, EL ASESINO.

Miércoles: EL EXPRES AZUL.

Jueves: ARTEMIO, CARGADOR DEL VOLGA.

Viernes: EVASION O EL ARSENAL HUMANO.

El sábado, debut de la Compañía de BONAFE.

SALON NOVEDADES

Hoy, grandiosa función de cine sonoro, a las siete y media de la tarde.

El domingo próximo, estreno de LA AMANTE INDOMITA, interpretada por Bébé Daniels y Warren William.

Se aproximan importantes estrenos.

S. MORO
De la Casa Salud Valdecilla e Incluir Provincial de Santander
Especialista en enfermedades de los niños. Medicina general.
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Muro, 21, 2ª izquierda
PALENCIA

Organización de una Juventud

En las oficinas del partido Republicano Conservador, se celebró ayer una reunión con objeto de constituir la Juventud del mismo. Reinó gran entusiasmo. Por votación se eligió el siguiente comité provisional, que se encargará de los trabajos de organización: Teófilo de los Bueis, agente comercial; Felipe Cermeño, comerciante; Lucio González, abogado; José María González, comerciante; Carlos Gusano, estudiante; Francisco Maté, empleado; Eugenio Palomino, estudiante; Santiago Pastor, estudiante y Florentín Pérez, industrial. Seguidamente se enviaron dos telegramas, al jefe nacional del partido, don Miguel Maura, y al Presidente de la agrupación provincial, don César Gusano; dándoles cuenta de la constitución y saludándoles afectuosamente.

El Baile de la Prensa

La petición de palcos Nuevos regalos

Teníamos el presentimiento de que este año el Baile de la Prensa borraría el recuerdo de los anteriores, superándoles en brillantez y animación. Así lo anunciamos a nuestros lectores prometiéndoles que la Comisión organizadora no regatearía este año esfuerzos e iniciativas para conseguir lo que es propósito decidido de los "chicos de la Prensa" anular su propio "record" celebrando este año con mayor solemnidad si cabe que en los años anteriores el famoso festival de Carnavales. Los acontecimientos están corroborando este pronóstico. Se acerca—más de prisa de lo que parece—la fecha del 25 de febrero y la animación cada día que pasa se multiplica y aumenta. De ello tenemos pruebas irrefutables. Hasta nuestra Redacción han comenzado ya a llegar peticiones de invitaciones. Pero todavía es algo prematuro y ya hemos dicho que anunciaremos muy en breve la fecha en que se podrá solicitar las indispensables tarjetas que serán entregadas en la taquilla del Principal, previo donativo de 750 pesetas los caballeros, acompañada de una de señoría y el de tres pesetas las invitaciones individuales de señoría.

Lo que al igual que ha ocurrido otros años, sucederá es que los palcos quedarán agotados tan rápidamente, que aún sintiéndolo mucho no podremos complacer las peticiones que se reciban retrasadas. Siguiendo la costumbre establecida, la Comisión ha acordado reservar los palcos del Principal, a los señores abonados de nuestro principal coliseo, hasta el próximo domingo a las siete de la tarde. Durante todo el día de mañana y el domingo, tendrán, pues, los señores abonados del Principal, sus palcos correspondientes a disposición, mediante el donativo de cincuenta pesetas. Pasada dicha fecha, la Comisión dispondrá libremente de ellos y atenderá las solicitudes que reciba por riguroso orden de petición.

Entre el elemento joven de nuestra buena sociedad, el Baile de la Prensa es ya el tema principal de las conversaciones. Se hacen los más favorables comentarios a la iniciativa de organizar un concurso de conjunto de disfraces que como era de esperar ha tenido una cordialísima acogida, siendo muchos los grupos que se proponen acudir el día 25 al Principal, para optar al premio del concurso.

No es aventurado, pues, esperar que el Baile de la Prensa constituya el acontecimiento magno que los periodistas quieren que sea. Una fiesta en que se aunarán la distinción más exquisita, con la alegría y el bullicio propio de las fiestas de Carnaval, en un ambiente de refinada elegancia.

NUEVOS REGALOS PARA LA TOMBOLA

Continuamos recibiendo numerosos regalos y ofrecimientos de entidades, comerciantes y particulares con destino a la Tombola que funcionará a beneficio del Montepío Social de la A. de la P. Además del magnífico aparato de radio y a los regalos anunciados ayer, el Círculo Mercantil e Industrial nos anuncia un donativo de 25 pesetas.

La Acreditada fábrica de las famosas galletas "Palacio" de Alar del Rey, varias cajas de sus exquisitos productos. Don Julio García Antón, de Cervera de Pisuerga, dos latas del afamado aceite lubricante "The Sun".

—La popular y acreditada "Casa Martín", una preciosa muñeca. —El presidente de la Cámara de Comercio e Industria, nuestro distinguido amigo don Luis Calderón, nos anuncia en atento besalamano, el acuerdo de dicho organismo, de cooperar a nuestro festival.

—Nuestro particular y querido amigo don David Rodríguez Vicario, propietario de la importante Fábrica de Mantas, nos ha ofrecido también su colaboración. Reciban todos la expresión de nuestra gratitud en nombre de la Asociación de la Prensa.

El Diario Palentino

PUBLICA NÚMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PÁGINAS

Comisión Gestora de la Diputación

En la sesión de hoy sólo se charon asuntos de poca importancia

Esta mañana, a las once, dió comienzo la sesión ordinaria trimestral, que celebró la Comisión gestora de la Excmo. Diputación provincial.

Ocupa la presidencia don Antonio Casañé. Asisten los señores Conde Gómez, Corcobado Arenillas, del Olmo Salinas, Tejedor Ausín, Fernández Gutiérrez y Gómez Conde.

El secretario, señor Micó Gago, da lectura del acta de la sesión anterior, que es aprobada por unanimidad, como el balance de comprobación y saldos fechado en 31 de enero último y los precios medios de aquél para que rijan en el mes actual.

Cuentas de suministros. Debidamente informadas por Intervención se sancionan favorablemente las cuentas y facturas presentadas en concepto de suministros, por los señores doña Sabina Matilla, Quijada y Sanmamed, Arranz y Riquelme, don Tomás Fernández Canales, don Alejandro Ortega, don Bernardo Manuel, don Benito del Río, don Gregorio Rebollo, don Toribio de la Peña, don Pablo Valcárcel, don Angel Medina, don Enrique Aranguena, don Acisclo García.

De Beneficencia. Se aprueban las cuentas de esta naturaleza siguientes: Del Manicomio de Hombres, pesetas 7.325. Del Manicomio de Mujeres, 11.135. Del Hospital, 17.108. Del Manicomio de Valladolid, de una demente, 305.50.

Se conceden varias pensiones de lactancia y se hacen algunas nuevas inscripciones en el escalafón para ingreso en la Beneficencia y en el Manicomio. Queda enterada la Corporación del fallecimiento de las dementes que se mencionan y de la salida de una, con licencia temporal.

Se ingresa en el Manicomio de Leganés, a Saturio Blanco Rivas, de Paredes de Nava. Se concede un donativo de pesetas 25 al Asilo de Ancianos Desamparados, al que se traslada del Manicomio a otro anciano. Se informan favorablemente, y se aprueban los ingresos en el Colegio Nacional de Sordomudos, de Verena López, de Barruelo, y Justino F. Rodríguez, de Baquerín.

La Dirección del Establecimiento de Beneficencia da cuenta del reposo del pan. Queda resuelto el concursillo para la construcción de cajas fúnebres con destino al Manicomio, Hospital y Beneficencia. Obras provinciales. Se aprueban las dietas del sobrestante en la construcción de la carretera de Calabazanos y del capataz por cuarenta días fuera de su residencia, así como el resumen de los gastos por conservación de carreteras provinciales correspondientes al mes de enero.

Igualmente de los caminos vecinales terminados por el Estado y los concluidos por la Diputación. Idem id. las certificaciones a favor de los Ayuntamientos de Astudillo y Villamediana, por el camino que une a ambos pueblos, de la Junta vecinal de Villalbo, por el de la carretera de La Magdalena a la de Palencia a Tinamayor, y de la de Fontecha, por el de esta a la estación de Santibáñez.

El último camino importa pesetas 7.573.50. Se devuelve la fianza de pesetas 1.395 al contratista don Frutos Adrover, por las obras de acopios y empleo de piedra de la carretera de Villasarra a Buenavista. El ingeniero director de Vías y Obras provinciales informa sobre la provisión de la plaza de Segundario mecánico-maquínista. Será resuelto este asunto en la próxima sesión.

Un expediente. Se da lectura del decreto de la Presidencia, ordenando la apertura de expediente contra el celador de la Beneficencia, Francisco Antolín Expósito, y decretando su suspensión temporal y provisional de sueldo. Se ratifica la resolución. Subasta de bagajes. Se procede a la apertura oficial de los pliegos presentados para optar a la subasta de bagajes en los cantones vacantes.

Se adjudican, el de Herrera de Pisuerga, a Guillermo Requejo, el de Villada, a Julio Garrán, y el de Dueñas, a Bonifacio García. No se presentó ningún pliego al cantón de Palencia. Una subvención. El Ayuntamiento de Arbejal,

solicita una subvención para la construcción del río Carrion particular, ofreciendo riales y la prestación necesaria. Irá a visitar Jefe de Vías y Obras. Para coñerías. Igualmente el de San Llorente interesa otra subvención para obras urgentes de conducción que tiene interceptada. Pasa a informe ingeniero jefe de Vías el Club Deportivo. El presidente deportivo Palencia, este, interesa una de la Asamblea provincial sus laudables fines. Física. Se le conceden pesetas. El monumento. Arenal. Los organizadores de la carrera donña Concepción teresan la cooperación de la Diputación. Es también de la Asociación de la Asociación de Magisterio palentino a la Comisión de cándola que le es radican dentro de la provincia, con sentarlos en la escuela que se organiza en la ciudad. Se pondrán los acceder a esta parte. Máquina de escribir. Depositaria de un libro adquirido en un escribido para dicha en la cantidad de invirtiendo así la presupuestada objeto.

La Comisión de Turismo. Don Emilio Percebo por atención a la oficina de Turismo, que importa pesetas. Queda aprobado. El depósito provincial. Se acuerda que integrada por los señores Né y Fernández y a Madrid por gestiones necesarias conseguir que quiera el edificio río Antituberculoso y con su Diputación establecido para realizar prestaciones necesarias. Queda desierta la adquisición de la carretera de Melgosa Osorno.

Se acepta el beneficio de la Asociación Palentina de Beneficencia. Se conviene en rebaja de las pensiones de manicomio por el Manicomio. Sin más asuntos, se levanta la sesión.

En la Audiencia. Pesca ilícita. Como autores de un delito de pesca ilícita, se presentaron esta mañana ante el Juzgado de lo Penal de Derecho provincial, José María Iglesias Castel, que el pasado mes de mayo, del pasado año, se prendidos por los agentes del Estado, en la zona de Carrion, en el sitio conocido como "Llaguimuela", perteneciente al Guardado, colindante con el de dinamita para el causando daños en el cultivo de las papas. El ministerio Fiscal, por los procesados la pesetas y un día de arresto y provisionales de sueldo. Estado de 51.25 pesetas. El señor Benito de los procesados, solicitando solución. Señalamiento. Para mañana, a las diez, se ha señalado para la causa procedente de Frechilla, contra don Sánchez, por el delito de homicidio. Abogado, señor Procuroador, se ha presentado.

GOBIERNO CIVIL

Sin novedad.

Esta mañana cumplimentaron al gobernador civil, señor Puig Espert, el presidente de la Audiencia provincial, señor Fernández Alvarez y el teniente coronel del Batallón Ciclista, señor Peire.

Este último le invitó a asistir a una comida íntima que en el Casino de Palencia celebrarán mañana los jefes y oficiales del Batallón, para conmemorar la fiesta de la República.

El señor Puig Espert, dijo que asistiría de muy buen gusto, si tenía tiempo, pues antes de recibir la invitación del señor Peire, se había comprometido a hacer una excursión por la provincia, acompañado del secretario de la Comisión de Monumentos, don Rafael Navarro, para visitar varios pueblos, Támara, Villalcazar, Frómista, Carrion y otros, y conocer en ellos los monumentos artísticos e históricos de gran mérito que en ellos existen.

Hablando con los periodistas locales, dijo el señor Puig Espert, que no tenía noticia alguna de interés que comunicarle y que las recibidas de los pueblos de la provincia acusaban completa tranquilidad.

Frontón Palentino

El domingo 12 de febrero, a las tres y media de la tarde se celebrará un interesante partido de pelota entre los jugadores palentinos Zumel y Mucientes, contra los afamados pelotaris vascos, Pujana y Pérez. Este partido es de campeonato.

AYUNTAMIENTO

Multado.

Por el señor alcalde ha sido multado un industrial de esta plaza por haber echado agua en la leche que expendía.

El señor Del Olmo advierte a los señores industriales lecheros, que a partir del próximo lunes publicará en el tablón de anuncios los nombres de aquellos que falten a las Ordenanzas adulterando la leche.

Banda municipal

Programa de las obras que interpretará la misma el día 17 de febrero de 1933, en la calle Mayor a las doce de la mañana. "La Bandera Tricolor", Marcha, M. San Miguel. "Baturra de Temple", Intermedio, M. Torroba. "Bohemios", Selección, A. Vives.

"Miñana", Polka de concierto, E. Segura. "Himno del Batallón de Infantería Ciclista", A. Guzmán. Dos, tres, cinco reales te has gastado ya, y tu tos no se calma. Las "PASTILLAS CRESPO" cuestan dos pesetas diez céntimos pero la calman en el acto. 15

A una mujer hechicera se declaró un pollo para que presume de postín y aunque amante se ha mostrado calabazas se ha llevado por no comprar a Martín. Camisería. Sombrerera. Gabanes. Checos. Mayor pral., 78

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.

DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

Servicio de la AGENCIA MENCHETA

NOTICIAS DE PRIMERA HORA

Comentarios a la reunión ministerial de ayer

EL SEÑOR AZANA INSISTE EN QUE NO HAY RAZON PARA PENSAR EN LA CRISIS

Madrid.—El presidente del Consejo de ministros ha manifestado a los periodistas, con respecto al momento político actual, que es un absurdo suponer que en el Consejo de ministros se hubiese planteado al Presidente de la República la cuestión de confianza.

No se puede—dijo—pensar en crisis, porque sobre todo no hay fundamento para ello y además el Gobierno no tiene motivos para plantearla. La obstrucción anunciada no podrá nunca provocar la crisis, que es lo que se quiere demostrar. El Gobierno tiene solamente en las Cortes el proyecto de Ley de Congregaciones, y como no hay obstrucción para este proyecto, y no hay más proyectos presentados, vean ustedes cómo no puede presentarse la crisis.

Insistió, refiriéndose a la Ley de Congregaciones, que no se prohíba la instrucción, como se le dice a la opinión pública, lo que se hará es evitar que las Congregaciones cobren por la enseñanza y ésta sea dada según las nuevas normas dictadas por el Gobierno.

Con respecto a la Ley de Incompatibilidades, dice el presidente que no afectará a muchos diputados, apenas 20 o 30, puesto que los demás, que estén incurso en las incompatibilidades, no renunciarán al acta, y para esto—añadió—ya se darán cuenta ustedes que no es necesario anticipar la fecha de las elecciones generales.

YA SE SABRA—DICE EL SEÑOR LERROUX—LO OCURRIDO EN EL PALACIO NACIONAL

Madrid.—Al dar cuenta el señor Lerroux de las manifestaciones del señor Prieto referentes a la actitud de la minoría radical, dijo que la obstrucción la organizará en forma que en seguida se deje sentir y con respecto a la alusión de que ésta durará poco—añadió—que estará todo el tiempo que estime necesario, puesto que él personalmente es el que la ha de dirigir.

De todos modos afirma—ya sabrá todo el mundo lo que ha ocurrido ayer en el Consejo de ministros celebrado en el Palacio Nacional.

—¿Pero usted cree que ha ocurrido algo?—preguntaron los periodistas.

—Naturalmente—responde don Alejandro—. ¿No comprenden ustedes que, si no hubiera ocurrido nada, a estas horas todo el mundo lo sabría?

Durante las tres horas y pico del Consejo los periodistas se dedicaron a pronosticar que nada notable y de interés se obtendría por la referencia que facilitase el señor Azana.

LOS PERIODISTAS REDACTAN UNA NOTA

Conociendo su parquedad, los informadores se dedicaron a redactar una nota parecida a las que acostumbra a dar el jefe del Gobierno.

En ella no faltaba lo de que el ministro de Estado, al regresar de Ginebra, había dado cuenta de los trabajos en la Sociedad de Naciones; que el señor Azana, en ausen-

cia del ministro de la Gobernación (que sigue enfermo), informó al Jefe del Estado de la situación interior, que es de tranquilidad en toda España. Añadía la referencia "supuesta" que hubo mucha firma sin importancia y que se había estudiado el plan de obras de la Castellana, que sigue su curso, y que el ministro de Hacienda dio cuenta de la distribución de fondos, del mes, sin que para nada se hubiese tratado de política.

Redactada en esa forma la referencia del Consejo, uno de los informadores tomó el encargo de dársela a conocer al señor Azana. LA COMPAÑIA DEL MAESTRO SERRANO A BUENOS AIRES

Valencia.—En el vapor "Cabo Santo Tomé", que sale hoy para Buenos Aires, ha embarcado la compañía lírica de zarzuela y ópera española del maestro Serrano. El empresario, señor Alarcón; gerente, don Jorge Pintó, y director de escena, don Valeriano Ruiz París, han estado esta mañana en el Ayuntamiento para despedirse del alcalde, quien les ha entregado cartas de presentación para su colega de Buenos Aires y para el presidente de la Sociedad "El Micallet" y Centro regional valenciano de dicha ciudad.

UN ROBO ESCANDALOSO

Madrid.—Durante la pasada noche se ha cometido un robo escandaloso, que demuestra el abandono en que se encuentran todos los barrios de Madrid, incluso los más céntricos o populares. A media noche, según denuncia del apoderado de los Almacenes de Lavapiés, establecidos en el número 9 de dicha calle, penetraron, violentando los cierres metálicos, varios ladrones y se llevaron una cantidad enorme de géneros, como demuestra el hecho de haber sido tasados en unas 30.000 pesetas. También se llevaron 300 pesetas en metálico. Aunque en este robo tuvieron que intervenir los ladrones largo tiempo, pues la gran cantidad de objetos robados así lo requería, no aparecieron por allí ni guardias, ni serenos, ni nadie que hubiera podido evitar este escandaloso robo.

UN AUTOMOVIL ATROPELLA A TRES HOMBRES

Sevilla.—Un automóvil que venía por la carretera de Huelva con los faros apagados, al llegar a las proximidades del pueblo de Castilleja de la Cuesta, arrolló a tres hombres que conducían otras tantas caballerías cargadas con naranjas. Gracias a la poca velocidad que traía el vehículo, los atropellados no sufrieron lesiones graves. Los heridos fueron trasladados a Sevilla, y curados en la Casa de socorro de Triana. El chófer ha quedado detenido y ha ingresado en la cárcel.

¡Automovilistas!

Dispongo de un Stok completo de cubiertas de todas medidas, de marca acreditada. Precios más baratos que nadie. Agencia CHEVROLET, Mayor, 135. Palencia.

PRIM Ortopédico EN PALENCIA

El afamado ortopédico de Madrid (Preciados 33). recibirá en PALENCIA el 14 de febrero en el Central Hotel (de 9 a 2)

HERNIADO

DEVOLVEREMOS A USTED SU IMPORTE SI NO ESTA CONFORME CON NUESTRO TRATAMIENTO. Sesenta años de seriedad profesional nos obligan cada vez más a tratar con honradez y equidad a todos nuestros favorecidos. El aparato anatómico-mecánico creado, es único y de completa adaptación, sin trabas y cómodo. Garantizamos con nuestra firma la contención de TODAS LAS HERNIAS, alejando el peligro y colocándole en el acto en camino de curación. En el precio, que oscila entre 100 y 250 pesetas, según caso y clase, va incluido todo nuestro tratamiento, que puede durar en algunos casos hasta varios años, como el arreglo gratuito de averías que se relacionen con el buen funcionamiento y cuantas visitas deseen hacernos.

NIÑOS HERNIADOS

Con nuestro seguro y cómodo tratamiento quedan todos sin excepción curados en seis meses. Precios 50 a 100 pesetas. PIERNAS ARTIFICIALES, por tendones compensados. CORSES ORTOPÉDICOS para desviaciones, mal de Pot. Aparatos para PIERNAS Y PIES TORCIDOS, TUMORES BLANCOS, PARALISIS.—FAJAS para vientres abultados, estómago y riñón caído, etc., etc. VISITENOS EN VALLADOLID el 13 FEBRERO en el HOTEL INGLATERRA.

El bombo de la fortuna

En el sorteo verificado hoy en Madrid han resultado premiados los números siguientes:

Números	Poblaciones	Premios		
9.204	Barcelona, Cádiz, Córdoba, Granada	100.000		
34.003	Sevilla	65.000		
21.492	Pamplona, Ceuta, Barcelona	25.000		
Premiados con 1.500 pesetas				
21.299	5.353	20.652	13.466	23.071
2.136	14.655	2.383	20.866	27.354

El monumento al Corazón de Jesús en Bilbao

Bilbao.—El gobernador civil ha ordenado a los agentes de su autoridad procedan a la disolución de los grupos que se forman en los alrededores del monumento al Sagrado Corazón de Jesús.

Tampoco permitirá la colocación de iluminaciones en las casas inmediatas al monumento y que se practiquen rezos y cánticos al pie del mismo.

Ha negado autorización a los tradicionalistas para celebrar el domingo una manifestación de protesta contra el acuerdo municipal.

Han sido detenidos Julián Sobrado, Emiliano Aranguren, Juan José Garona y Ricardo Balbás, que se dedicaban a organizar una protesta colectiva.

SUCESOS LOCALES

Un robo.

Durante la madrugada de hoy se ha cometido un robo en la tienda de ultramarinos que en la planta baja de la casa número 23, de la calle de Paz Universal tiene establecida don Esteban Pulgar Vallejo.

Al hacer el último recorrido en requisita del distrito, el sereno municipal de la mencionada calle, observó que la puerta del ya citado establecimiento se hallaba abierta y que con una palanqueta había sido saltado el candado de cierre y la cerradura de la puerta de entrada.

Avisado el dueño de la tienda, éste se presentó inmediatamente, practicando un reconocimiento en el interior.

A primera vista se notó gran desorden en las estanterías y la falta de algunos géneros.

Del cajón, a tal efecto destinado en el mostrador, se habían llevado los autores del robo unas nueve pesetas en metálico, y de las estanterías, unas libras de chocolate, unos chorizos y otros artículos de escaso valor.

El señor Pulgar Vallejo ha calculado en unas cincuenta pesetas el importe de los géneros robados.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción y la policía realiza las diligencias oportunas para descubrir a los autores del robo.

Maleante detenido.

Por la policía de Venta de Baños, fué detenido y conducido a la disposición del gobernador civil de la provincia, a nuestra capital, el conocido maleante José García Menéndez, de 32 años, domiciliado en Valladolid y apodado "El Colegial", que con no muy buenas intenciones merodeaba por las inmediaciones de la estación férrea de aquella localidad.

El detenido ha pasado a sufrir quince días de arresto gubernativo en la cárcel de nuestra capital.

Consejo de hoy La huelga minera de Asturias

A las once de la mañana se reunieron los ministros en el Palacio de Buenavista para celebrar Consejo.

No acudió el señor Casares Quiroga, que continúa sin salir de su domicilio particular por prescripción facultativa.

A la terminación del Consejo, los ministros se trasladaron al hotel donde el Cuerpo general de Hacienda ofrecía un banquete al subsecretario del departamento, señor Vergara.

El ministro de Agricultura, señor Domingo, manifestó a los periodistas que en la reunión se habían ocupado en primer término del conflicto minero planteado en Asturias, confiando el Gobierno que se solucionará rápidamente.

Esta tarde—agregó el señor Domingo—conferencié con el director general de minas, señor Gordón Ordax y gobernador civil de Oviedo, con objeto de enterarme de la marcha de las negociaciones.

La nota oficiosa dice así: Presidencia.—Autorizando la instalación de una estación de amarre en Sevilla y de un Observatorio Geofísico en Toledo.

Agricultura.—Se aprobaron algunas medidas para la intensificación de cultivos en las provincias de Badajoz, Cáceres, Toledo y Ciudad Real.

Hacienda.—Distribución de los fondos del mes.

Aprobando la liquidación de los impuestos sobre tabaco y timbres.

El señor Domingo manifestó a la prensa que aún no había sido designado Director del Instituto de Reforma Agraria.

Yagües García

OCULISTA consulta diaria: de 10 a 1 y de 4 a 5. Gratis para pobres, en la Sala de Socorro, de 5 a 6 Mayor Pral., 64, 1.ª PALENCIA

Vida religiosa

La Archicofradía de Lourdes.

Mañana en la Parroquia de San Miguel se celebrarán los cultos en honor de Nuestra Señora de Lourdes, por su brillante Archicofradía.

Por la mañana, a las ocho, comunion general para las asociadas.

¡Por la tarde, a las cinco, Rosario, Exposición del Santísimo, Ejercicio, Bendición y Salve cantada a la Virgen por el pueblo.

Se ruega la asistencia de todos los devotos y cofrades.

La propiedad del diario "El Imparcial"

Este periódico madrileño publica hoy un suelto calificando de fogata de virtudes cuanto se ha rumoreado acerca de la propiedad de dicho diario.

Los propietarios del periódico se lo arrendaron a Pastor Carbonel y respecto a si se cumplió o no las cláusulas del convenio, los tribunales de justicia se encargarán de dilucidarlo.

También afirma que el señor Lucientes se aventuró a comprar un diario que estaba ya vendido.

Incidentes en Bilbao

Bilbao.—Los estudiantes católicos han acordado declarar la huelga por veinticuatro horas como protesta por el acuerdo del Ayuntamiento de derribar el monumento al Sagrado Corazón de Jesús.

A mediodía se produjeron algunos incidentes cerrando muchos comercios sus puertas para sumarse a los manifestantes católicos.

El gobernador civil ha dicho que la actitud en que se han colocado las derechas favorece a los comunistas, que se aprovechan de las actuales circunstancias para producir disturbios.

Se han remitido al ministro de la Gobernación ejemplares de los periódicos "Euzkadi" y "Gaceta del Norte", donde se publican los avisos de los nacionalistas convocando a una manifestación para el domingo próximo, no obstante haber sido prohibida por las autoridades.

El gobernador impondrá sanciones a los dueños de los comercios que cierren sus puertas en solidaridad con los católicos.

Ha sido apedreada la confitería "Buenos Aires" por negarse su dueño a secundar el cierre.

NOTICIAS

POLITICA LOCAL

Mitines radicales.

El domingo próximo, en el rápido de Madrid, llegarán a esta ciudad los diputados a Cortes don Basilio Alvarez y don Tomás Peire, quienes tomarán parte en los mítines organizados por el partido radical en Carrion de los Condes y Saldaña.

A LOS CURSILLISTAS

Se ruega la asistencia, el domingo 12, a las doce de la mañana, para celebrar una reunión que tendrá lugar en el grupo escolar de San Miguel, con el fin de dar cuenta de las gestiones realizadas por la Comisión que se trasladó a Madrid y tomar acuerdos interesantes.

El Diario Palentino

PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Una asamblea de Acción Popular en Sevilla

LA HUELGA DE ASTURIAS Oviedo.—Continúa la huelga de mineros en igual estado. En Turón los huelguistas apedrearón un tren minero, realizando algunos disparos contra los guardas jurados que lo custodiaban.

En Tudela de Veguín varios enmascarados asaltaron una camioneta que llevaba los periódicos "La Voz de Asturias" y "Región", suponiéndose que este acto está relacionado con la campaña que realizan dichos diarios contra el Sindicato Minero.

REYERTA ENTRE MINEROS Oviedo.—El cabo de guardas jurados Ricardo Alvarez Martínez y otro guarda apellidado Menéndez, rieron esta mañana, produciéndose gravísimas heridas a consecuencia de las cuales fallecieron.

ASAMBLEA DE ACCION POPULAR

Sevilla.—Esta mañana se inauguró la asamblea de "Acción Popular", presentando los delegados sus credenciales.

El domingo se celebrará un acto público en el que hará uso de la palabra el señor Gil Robles.

El administrador judicial del Frontón Betis, donde se proyecta celebrar el acto, ha presentado un escrito al gobernador solicitando la suspensión del mismo, ante el temor de que elementos extraños produzcan desperfectos en el local.

El juez especial que instruye sumario con motivo de los sucesos de La Rinconada, ha terminado las diligencias y hecho entrega del sumario al Juzgado de La Magdalena.

Con motivo de aquellos sucesos, han sido procesadas 35 personas.

El gobernador civil, en unión del delegado del Instituto de Reforma Agraria, se incautó hoy en nombre del Gobierno de la dehesa "Algarrobello", rancho Reyes, Laguna y Pozo Konda, propiedad de don Diego López de Morla, detenido con motivo del movimiento monárquico de agosto último.

También se incautaron de la hacienda de "Conejil", en el término municipal de Utrera, propiedad de don Francisco Mier de Terán, que estuvo deportado en Villa Cisneros.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos. Horas de Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6. ha trasladado su consulta al número 16, de la calle Valentín Calderón, (antes San Juan).

NOTICIAS DE CATALUÑA

Barcelona.—Ha regresado de Tarrón, el jefe de la minoría catalana, señor Companys, que se encuentra muy mejorado de la dolencia que sufre.

ASESINATO DE UNA MUJER

Lérida.—En un establecimiento de vinos de su propiedad, se encontró asesinada a Orosia García.

Se supone que el móvil del crimen fué el robo.

ARQUITECTURA ESCOLAR

Madrid.—Mañana, se inaugurará en el ministerio de Instrucción pública la exposición de proyectos de arquitectura escolar.

Al acto asistirá el presidente de la República.

ALBOROTOS ESTUDIANTES

Madrid.—En la Normal de Maestros, se produjeron esta mañana algunos alborotos. Los tradicionalistas asaltaron el departamento de la F. U. E. También en la Escuela de Comercio se registraron agresiones entre estudiantes católicos y de la F. U. E.

VIAJE SUSPENDIDO

El ministro de Obras Públicas, ha suspendido el viaje que hoy proyectaba realizar a Vigo, para inaugurar las obras del puerto por tener que dirigirse a Sevilla, en unión del presidente de aquella Diputación, director general de Aeronáutica e ingenieros técnicos que intervienen

A. Pascual Higuelmo

Médico CIRUJANO del Hospital de San José y Santa Adela (Cruz Roja), del Instituto Rubio (Madrid); y del Hospital de Palencia. RAYOS X. Electroterapia. Rayos Ultravioleta. Mayor Principal, 28, 2.ª CONSULTA de 12 a 2 y de 3 a 5 SANATORIO, Consulta en Villada, miércoles y domingos.

en el proyecto de construcción de un poste de amarre para dirigibles.

PABELLON INCENDIADO Sevilla.—Varios desconocidos rociaron de petróleo la puerta anterior del pabellón de Cuba, de la Exposición Ibero-Americana, prendiéndole fuego.

Acudió rápidamente el conserje del pabellón, logrando sofocar el incendio.

El móvil de los incendiarios se cree obedece a un plan de protesta contra el Gobierno dictatorial de Machado y el asesinato de un estudiante español en La Habana.

Fuerzas de la Benemérita custodiaron en lo sucesivo este pabellón.

ATENTADO SOCIAL

Bilbao.—Cuando regresaba a su domicilio José Lamarca, encargado de una fábrica donde los comunistas se mantienen en huelga, varios desconocidos le hicieron una descarga cerrada, hiriéndole de gravedad.

Los agresores huyeron. EL SEÑOR BLANCO DIMITIÓ LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO DE ESTADO

Madrid.—Don Carlos Blanco ha confirmado esta mañana que había presentado la dimisión de su cargo de presidente del Consejo de Estado por considerarlo un cargo político. Hablando de la política de obstrucción, dijo que es una cosa muy delicada, puesto que es una espada de dos filos que, a la postre, hiere aún a los mismos que la esgrimen.

PARA TRANSPORTES RAPIDOS Y ECONOMICOS CAMIONES



Concesionario JESUS PUERTAS NUÑEZ PALENCIA Exposición, Mayor Pral., 135

La próxima boda del ex príncipe de Asturias

LO QUE DICE UN CANONIGO DE MADRID

Cuando llegó al Congreso don Basilio Alvarez dijo a los periodistas que sabía que el ex príncipe de Asturias piensa casarse y que simultáneamente renunciará a sus derechos al trono de España. Añadió que conocía la noticia por su amigo el deán de la Catedral de Madrid, señor Mugarra, que fué secretario mucho tiempo, a pesar de mantener ideas republicanas, del ex infante don Alfonso de Orleans.

Con motivo de haber ido a París para resolver asuntos particulares, el ex príncipe, al enterarse de que se hallaba allí, le rogó le visitara, y le dijo que había conocido a una señorita cubana, de origen español, apellidada de Pedro. Después le manifestó que deseaba conocer su opinión sobre algunos extremos, para obrar en consecuencia, y le interrogó sobre la situación de España y si podían abrigarse esperanzas de una restauración.

El deán le contestó que la tranquilidad era absoluta, estando todos los ciudadanos muy satisfechos del régimen imperante.

Entonces el ex príncipe le dijo que quería contraer matrimonio con la señorita de Pedro y dirigir un manifiesto a los españoles haciendo renuncia de sus supuestos derechos al trono.

Encuesta política de "El Liberal"

Contestando a las preguntas formuladas por "El Liberal" a los diputados de izquierdas de las Constituyentes, acude hoy don José Ballester, representante de Toledo.

Juzga el momento político francamente bueno.

El problema económico merece atención, pero no alarma. Considera preciso que se conserve el tono izquierdista del Gobierno.

El acto menos glorioso del Gobierno, a juicio del señor Ballester, fué cuando se rectificó el artículo 26 de la Constitución.

El mayor acierto, el indulto de Sanjurjo.

Delegado para León, Palencia y Valladolid

«THE SUN»

JULIO GARCIA ANTÓN

Depósito Pirelli, Cubiertas y Cámaras Goodrich, Royal, Michelin, Dunlop, Firestone, Goodyear, Englebet, General Cervera de Pisuerga (Palencia)

He aquí la receta que le curará su padecimiento del ESTÓMAGO o INTENTINOS aunque sea de muchos años de antigüedad y hayan fracasado otros tratamientos.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS



UN PENSAMIENTO
Las injurias tienen una gran ventaja sobre el razonamiento, y es la de ser admitidas más fácilmente.—A. MANZONI.

UN CHISTE
—Posita, no puedo vivir sin usted.
—Lo siento, Guillermo. ¿Qué flores prefiere usted para su sepultura?

USTED CONSEGUIRÁ TOMAR UN BUEN CAFÉ
PIDIENDO EL DE ESTA MARCA:



CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER

ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA
Importadores de azúcar, cacao, café y canela
SANTANDER

COMPRE V. un CERDO CHATO DE VITORIA
Es un CERDO precoz
EL CHATO DE VITORIA es el cerdo que más produce.
18 a 20 arrobas al año puede hacerle un CHATO de VITORIA.

Enviamos a todas partes desde un lechón en adelante.
Portes muy económicos. Garantía absoluta. Pida precios.
FEDERICO P. LUIS (Veterinario)
San Vicente, 2.—VITORIA y Salmerón, 8.—LOGRONO

Haga un ensayo y se convencerá. Que las Antracitas de Felipe Villanueva de Cervera, son las de más alta calidad por sus calorías, consistencia y fácil combustión.
Por estar completamente exentas de residuos que permite decir son las de mayor pureza que existe en el mercado español.

DE VENTA EN PALENCIA
ALMACENES DAVILA
Arbol del Paraíso, 11 | Sucursal MAYOR, 189
TELEFONO 150

JABON CHIMBO
El mejor jabón para el lavado de ropa y demás usos domésticos, desde hace más de 25 años, no habiendo jabón alguno que lo haya igualado.
Se fabrica con creciente éxito en trozos de 500 a 250 gramos.



RADIO
NO COMPRES SIN CONOCER LOS ULTIMOS MODELOS 1933 de las más afamadas marcas
PHILIS a superinductancia 5 lámparas, 760 pesetas onda corta y larga.
KROSLEY 5 lámparas onda corta 585 pesetas.
KENEDY 5 lámparas corta y extra corta 690 pesetas.
STEWAR-WARNER 6 lámparas carta 900 pesetas.
que presenta
LA FILARMONICA
Agencia exclusiva de estas marcas para Palencia y su provincia
Unica Casa dedicada a este ramo exclusivamente
Taller montado con todos los adelantos
Personal especializado — Se admiten cambios
Grandes facilidades de pago
Pedid demostraciones gratis en vuestro propio domicilio
Visidad la gran exposición de sus almacenes
Valentín Calderón, 5, entresuelo. Teléfor o 362

OPTICA
Casa SALAMANCA
Mayor Principal, núm. 53
PALENCIA

VIVEROS CENTRALES CASTELLANOS
SABADELL - HORTICULTOR
Avenida de Valladolid.—PALENCIA
Visite nuestros viveros y en ellos encontrará:
GRANDES CULTIVOS DE ARBOLES FRUTALES Y FORESTALES DE INMEJORABLE CALIDAD
PLANTAS DE JARDIN
GRAN VARIEDAD EN ROSALES
PLANTAS DE ADORNO Y FLOR CORTADA

Banco Herrero
OVIEDO
PALENCIA
CONSEJO DE ADMINISTRACION
Presidente: don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero
Consejeros: Excmo. Sr. D. Ignacio Martínez de Azcoitia Herrero
Excmo. Sr. D. Manuel M. de Azcoitia Herrero
León, Zamora, Lugo, Astorga, Benavente, Ponferrada, Cangas de Onís, Cangas de Tineo, Cudillero, La Felguera, Luarca, Llanes, Sahagún, Mieres, Moreda, Navia, Pola de Laviana, Pola de Allende, Pravia, Rivadeo, Ribadesella, Sama de Langreo, Ciano Santa Ana, Tineo y Vegadeo.
Cuentas CORRIENTES CON INTERES
CAJA DE AHORROS: 3 y MEDIO POR 100
COMPRA-VENTA DE TODA CLASE DE VALORES

REPARACION DE AUTOMOVILES
Talleres ARTURO
ARTURO SIMÓN POZA
ESTOS TALLERES TIENE PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACION DE AUTOMOVILES:
—: VILES —:—
Agricultores, se reparan toda clase de motores. Venta de automóviles, cubiertas, cámaras. Aceites y grasas. Accesorios en general.
CASADO DEL ALISAL, 14
— TELÉFONO, NÚM. 237 —
PALENCIA

BENITO GONZÁLEZ SÁIZQUEZ
CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO
Interviene oficialmente en toda clase de operaciones que haga el Banco de España, Castellano, Español de Crédito, Herrero, Bilbao, Urquijo, Banco Mercantil, de esta plaza; recibe órdenes de operaciones en las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao.
Con prontitud, economía y facilidades, se atiende a cualquier asunto financiero y comercial.
Información diaria del mercado de cereales y coloniales.
Con cotización telegráfica de los principales valores de monedas extranjeras de las Bolsas de Madrid y Barcelona.
Pizarra diaria de cotización en sus oficinas, calle Mayor Principal, número 6.
Correspondencia: núm. 7; teléfonos: domicilio, núm. 23 y oficinas, núm. 175.

Recordatorios funerales
208
diferentes modelos solo los puede encontrar en el Muestrario que tiene a su disposición en la —: imprenta —:—
EL DIARIO PALENTINO
(TELÉFONO, NÚM. 6)

PARA CURAR LA TOS
Caramelos pectorales y desinfectantes de Salvia de Pino y Eucalipto, se venden en la Fea Caramelos 60 céntimos 100 gramos. J. Canalejas, 35, entresuelo (antes Soldados).

SE VENDE una casa en Allen del Río, número 15, planta baja y principal, con dos cuartos y corral, su precio 2.500 pesetas y una berlina seminueva en 400 pesetas. Para tratar José Canalejas, 27, principal, derecha. Palencia.

14 Pesetas
corte de abrigo de tres metros

Paños Abrigos
PRECIOS REDUCIDÍSIMOS!
RETALES
EL SIGLO XX

La Unión y el Fénix Español
COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS
CONTRA EL ROBO Y TUMULTO POPULAR
FUNDADA EN 1864
ALCALA, 43. MADRID
PRIMAS cobradas en España en 1929
Ramo de incendios. 13.694.894,40
Id. de vida. 8.660.017,90
Id. de accidentes. 3.560.483,08
Id. de transportes 3.651.541,96
Total. 29.566.936,94
Cifra no superada por ninguna otra en el total de los Ramos RESERVAS de la Compañía:
Libres. 28.545.165,71
Técnicas y matemáticas. 38.046.761,62
Pesetas. 66.591.927,93
Capital social: 12 millones
Completamente desembolsado (60.000 acciones a 200 pesetas)
Cotización de Bolsa el 19 de Agosto 1930, 462 por ciento.
Subdirector en Palencia
Don Hilario Martínez de Azcoitia
Oficinas: Mayor pral., 186
Pesetas 522.313.393,90

Compañía del Pacífico
Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLENDÓ, ARICA, IQUIQUE, COPILLA, ANTOFAGASTA Y VALPARAISO, salidas SANTANDER el
Vapor ORCOMA 12 de marzo
Motonave "REINA DEL PACIFICO" 16 de abril
Vapor ORDUÑA 14 de mayo
Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera y carga.
Para informes dirigirse a sus Agentes
HIJOS DE BASTERRECHEA
Paseo de Pereda, número 9
SANTANDER

ANUNCIOS ECONOMICOS

VENDO CUARTONES CHOPPO, precios baratísimos. Grandes existencias. Compró grandes y pequeñas cantidades tabla de chopo, 2 y 2,50 metros. Manuel Rodríguez, Vado-Cervera.

VERTEDERAS CRISTAL para arados tipo Oliver del número 5 y 6 y arados Brabant. Distintos tamaños. Exclusiva de esta casa. Precios económicos. Feliciano Ortega. Apartado número 58. Palencia.

TRIGO PARA SEMBRAR "MANITOVA" y "CATALAN DEL MONTE" de primera cosecha; buena calidad, dá mayor rendimiento, más peso y mejor precio; para sembrar tardía. Pedid muestras a PABLO PINACHO MARCOS. Maquinaria Agrícola. Casado Alisal, 53. Palencia.

PAPEL DEL ESTADO
Compra-venta entregando en el mismo día del encargo su importe en efectivo o los valores y póliza que los hace reivindicables con la intervención de los Corredores de Comercio Colegiados. Lucio González de Medina e hijo Lucio González Monje (Abogado.)
Intervienen en la compra-venta al contado y a plazos de toda clase de valores y recibe órdenes para las Bolsas nacionales y extranjeras.
Cotización diaria telegráfica de todos los países.

Quiere estar satisfecho de su compra
decídase hoy mismo por el
Opel
4 y 6 CILINDROS
concesionario
JOSÉ PUERTAS
M. Pral., 135

SE VENDE un buche garañón de tres años, pelo negro, propio para puesto. Informes Mariano Gero, en Becerril de Campos.
PLANTONES de chopo de tres años y cuatro metros de altura. Se venden unas quinientas, se cederán baratas. Dirigirse a viuda de Fernando Casado, en Sotobañado.
SE VENDEN 2.000 plantones de chopo lombardo de tres años. Para tratar con Daniel Franco, en Alar del Rey.
LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

VILLADA
Este Ayuntamiento, previamente autorizado por la Jefatura de Aguas de la Delegación de Servicios Hidráulicos del Duero, saca a subasta doscientos chopos procedentes de las márgenes del río Sequillo, divididos en lotes de veinte, veinticuatro y diez y seis árboles, al precio de quince pesetas cada uno.
La subasta tendrá lugar el día 19 del corriente y horas de doce a trece, bajo la presidencia del señor alcalde y concejal que designe.
El pliego de condiciones queda expuesto en la Secretaría a partir de esta fecha y horas de once a catorce.
Villada a 8 de febrero de 1932.
El Alcalde, Zósimo Alonso.

ANTES SE DECIA: EL BUEN PAÑO EN EL ARCA SE VENDE. PERO HOY SI NO SE ANUNCIA El paño se apollilla
ANUNCIESE EN
- EL DIARIO -
- PALENTINO
QUE ES EL PERIÓDICO MÁS LEÍDO EN ESTA REGIÓN
SE VENDEN patatas de ríñon para sembrar. En Tariego de Corrato, Fabián Valdealmillos.

EXTINGUIDOR MISSOURI
MATTHS GRUBER
BIlBAO
↓
TODOS LOS DIAS HAY INCENDIOS.
Mañana puede tosarle 4 Vd. y hombre precavido vale por diez. Uno o varios extinguidores Missour son la mejor protección contra fuego. Pida hoy mismo un catálogo No. 6.
MATTHS. GRUBER
Apartado 185, Bilbao
Representante: AGUADO Colón, número 29.—PALENCIA

¿CALLOS?
Usando uno tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.
FARMACIA PUERTO. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.
LABRADORES. Se hallan en pie para la venta ochenta mulas especiales, legítimas francesas, recientemente importadas, cuadra de Emilio Esteban, Avenida de Valladolid, 7, y en Villada, antiguas cuadras de Terjerina.

SE VENDE coche Renault, ocho H.P., en perfecto estado. Informes: Taller de reparaciones, orilla del Río. Alejandro Calzada.

VENTA de Vides Americanas. Labradores, no comprar sin antes visitar los acreditados viveros que posee Santos Gurpegui. Haciéndolo así os convenceréis de su buena calidad. Unica casa en Palencia, Puente de Hierro, primera huerta. Para pedidos y condiciones en la misma Isidro Robles.

¿Es V. farmacéutico?
Le gustará que sus etiquetas estén impresas con solo vistoso y atractivo.

¿Es V. abogado?
Necesitará entonces por el timbrado especial para su bufete.

¿Es V. notario?
Precisará carpetas para los documentos, papeles, de oficio, impresos, etc
TODO ESTO ESTÁ RECOGIDO EN LOS NUEVOS MUESTRARIOS DE LOS TALLERES DE
El Diario Palentino

no espere ni un día más
compre hoy mismo un
Opel
J. Puertas
M Pral., 135

CLARETE DEL PARAMILLO
Vino de cosechero de la nueva cosecha y de superior calidad se vende desde el día 6 en los sitios de costumbre a 50 céntimos litro y a 7,50 pesetas 16 litros (cántaro). Embotellado se sirve a domicilio a 50 céntimos botella, devolviendo el casco. Clarete del Paramillo. Vino fino de mesa.
ARRIENDO BAR, cervecería, con el mobiliario y enseres de esta industria, instalación moderna, sitio céntrico de la calle Mayor Pral. Poca renta. Informes en este periódico.
LEA USTED EL DIARIO

SE VENDEN tres toros, dos, un cerdo de diez años, una mula de tres años al año de un dedo de alzada sobre marca en Becerril de Campos. Ignacio Doyague Arellano.

AMA DE CRIA de 32 años, leche de tres días, se vende en casa. Informes: llo Ruiz, en Pedraza de los Rios.

VENDESE CASA número Pedro Espina. Informes: bellones de Obras Públicas Quirino Rodríguez o Isidro Poza, Plaza Mayor, 17, Palencia.

VENDESE por sobrante de media edad a toda prueba, siete cuartas cuatro dedos, verla y tratar Marqués de baidá, 38. Palencia.

SIRVIENTA de 35 años, edad. Se ofrece para señora sola, para dentro de la de capital. Dirigirse a la de San Marcos, 4. Alejandro bete.
VENDESE por sobrante de mulas de seis años, siete, a toda prueba, y un par de cuatro años para marcar, tro dedos, sin domar, en viejo, Adelaida Bregón.
ATENCION hortelanos. venden patatas tierra de exportación, para siembra, en la de ultramarinos de Félix, sa Diez, Barrio Santa Ana.